｢こどもを まもる いえ｣設置のご協力について(お願い)
■設置推進団体

連絡先
子ども110番の家「こどもを まもる いえ」は、子どもの登下校や放課後に「チカン」、「連れ去り」、「付きまとい」などの行為による被害を未然に防ぎ、子どもを一時的に保護し、警察や学校などへ通報していただくことを目的としています。

この「こどもを まもる いえ」の設置は、各地域においてＰＴＡ、地区社協･地区青少協、自治会などが主体となって進めています。地域によっては、子ども自身が「こどもを まもる いえ」を確認しながら下校する取り組み、「こどもを まもる いえ」をわかりやすくするマップ作り、設置協力者による登下校時のあいさつ運動や防犯パトロールなどに取り組んでいる事例もあります。
「こどもを まもる いえ」の設置にあたっては、設置推進団体が民家や店舗などに設置の協力をお願いしています。ご協力いただける場合は、設置協力者として登録させていただくとともに、「こどもを まもる いえ」ステッカーを玄関･入口や門扉など道路から見える所に貼り出していただきます。より多くの設置協力者が「こどもを まもる いえ」ステッカーを貼り出していただくことにより、犯罪などを未然に防ぐ抑止効果もあります。
「こどもを まもる いえ」に子どもが緊急避難してきましたら、まずは子どもを保護し、落ち着かせたうえで話を聞いてあげてください。そして、必要に応じて１１０番や119番、学校、保護者などに通報するとともに、設置推進団体に報告していただきます。また、体調不良や緊急避難でない場合であっても、できる限り対応してあげてください。
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なお、設置協力者において、子どもを救助･保護するときにケガや建物損害があった場合、四日市市では「こどもをまもるいえ」災害見舞金等交付要綱の範囲内によって見舞金をお支払いいたします。

· こんなとき！
· チカン、連れ去り、付きまといなどの行為を受けたり、不審者に声をかけられたりする場合

· 突然の雷雨や自然災害のため、緊急に避難する場合
· 体調不良やケガなどの場合

· そのほか、子どもにとって避難が必要な場合


事務担当　四日市市　こども未来部


こども未来課　　青少年育成室
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