基本計画書　参考資料　市立博物館内に持ち込めない物一覧
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1. 生花・飲食物等
文化財害虫の恐れがあるため禁止。（水筒・スクリューキャップ飲料は可）
2. 傘・日傘
雨傘日傘の区別なく禁止。濡れた傘も同様。折り畳み傘はたたんでカバンに入れることが条件で持ち込み可。（濡れている場合はビニール袋に入れていることが条件）
3. 風船
自分で膨らませた風船や空気入れで膨らませた風船（中身が空気）は危険物には該当しないが、破裂した場合を考えて膨らませたまま持ち込むことは禁止。
4. ペット
文化財害虫を連れてくる恐れがあるので禁止。
5. 大きな荷物
通行の妨げやキャスターの音等で他の観覧車の迷惑になることや不注意で展示物を損傷させないため禁止。
6. 筆記用具
万年筆、サインペン、ボールペンなどインクの出る筆記用具の使用は禁止。メモなどの際には鉛筆を利用してもらう。シャープペンシルは折れた芯が資料等に挟まることやボールペンとの区別が付きづらく、管理が難しいため禁止。


7. その他注意事項
特別展示室のパーテーションの移動は大きい音と振動が出るため、プラネタリウムの投影時間外に行うこと。（午前は１０時まで、午後は１６時３０分以降）
